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越智郡上島町議会会議録 令和 3年 9月 22 日 開催 

 

令和３年 第３回上島町議会定例会会議録（２日目） 

招集年月日 令和３年９月２２日（水） 

招集の場所 弓削総合支所庁舎議場 

開   会 令和３年９月２２日 午前１０時００分宣告 

応 招 議 員  
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１番  德 永  貴 久 
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４番  山 上  耕 司 

５番  宮 地  利 雄 

６番  林   康  彦 

７番  池 本  光 章 
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１０番  亀 井  文 男 
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１２番  池 本  興 治 

１４番  前 田  省 二 

不応招議員 寺下 滿憲 

出 席 議 員 応招議員のとおり 

欠 席 議 員 不応招議員のとおり 

 

自治法第１
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議員・職員

以外で会議

に 出 席

し た 者 

   

会議に職務の

ため出席

し た 者 の

職 氏 名 

１ 

２ 

 

議会事務局 局 長  

議会事務局 係 長 

 

蓼 原   洋 樹 

田 房  聡 子 

 

 

町長提出議

案の題目   

 

１ 令和２年度上島町一般会計歳入歳出決算認定について 

２ 令和２年度上島町国民健康保険事業会計歳入歳出決算認定について 

３ 令和２年度上島町国民健康保険診療所事業会計歳入歳出決算認定につ

いて 

４ 令和２年度上島町へき地出張診療所事業会計歳入歳出決算認定につ

いて 

５ 令和２年度上島町後期高齢者医療事業会計歳入歳出決算認定について 

６ 令和２年度上島町公共下水道事業会計歳入歳出決算認定について 

７ 令和２年度上島町簡易水道事業会計歳入歳出決算認定について 

８ 令和２年度上島町ＣＡＴＶ事業会計歳入歳出決算認定について 

９ 令和２年度上島町農業集落排水事業会計歳入歳出決算認定について 

１０ 令和２年度上島町介護保険事業会計歳入歳出決算認定について 

１１ 令和２年度上島町介護サービス事業会計歳入歳出決算認定について 

１２ 令和２年度上島町浄化槽事業会計歳入歳出決算認定について 

１３ 令和２年度上島町魚島船舶事業会計歳入歳出決算認定について 

１４ 令和２年度上島町特別養護老人ホーム事業会計歳入歳出決算認定に

ついて 

１５ 令和２年度上島町生名船舶事業会計歳入歳出決算認定について 

１６ 令和２年度上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定について 

１７ 令和３年度上島町一般会計補正予算（第３号） 

１８ 令和３年度上島町一般会計補正予算（第４号） 

１９ 令和３年度上島町国民健康保険診療所事業会計補正予算（第１号） 

２０ 令和３年度上島町へき地出張診療所事業会計補正予算（第１号） 

２１ 令和３年度上島町介護保険事業会計補正予算（第２号） 

２２ 上島町長等の損害賠償責任の一部免責に関する条例 
 

その他の

題  目 

 

１ 閉会中の継続調査申し出について 

  

日 程 議長は、議事日程を別紙のとおり報告した。（会議規則第２１条） 

会議録署名

議 員 の

氏 名 

議長は、会議録署名議員に次の２人を指名した。 

   ４番･議員 山 上 耕 司 

５番･議員 宮 地 利 雄 

会   期  令和３年９月９日～９月２４日（１６日間） 
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傍聴者数  ２名（男 １名・女 １名） 

 

 

◎  開議の宣告 

○（前田 省二 議長）  

ただ今の出席議員は１３名です。なお、寺下議員から欠席届が提出されておりますので報

告いたします。 

ただ今から本日の会議を開きます。本日の議事日程は、お手元に配布しているとおりです。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名 

○（前田 省二 議長） 

日程第１、「会議録署名議員」の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１１９条の規定によって、４番・山上議員、５番・宮地

議員を指名します。よろしくお願いいたします。 

 

日程第２～第１７ 議案第６１号～７６号 

○（前田 省二 議長） 

日程第２、議案第６１号、「令和２年度 上島町一般会計歳入歳出決算認定について」か

ら日程第１７、議案第７６号、「令和２年度 上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」までの決算認定案１６件、並びに日程第１８、議案第７９号、「令和２年度 上島町

一般会計補正予算（第３号）」から日程第２２、議案第８２号、「令和２年度 上島町介護

保険事業会計補正予算（第２号）」の補正予算案５件につきましては、全て予算決算委員会

に審査を付託しておりましたので、これを一括議題としたいと思いますが、ご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認めます。 

   よって、議案第６１号から議案第７６号までの決算認定案１６件、及び議案第７９号か 

ら議案第８２号まで並びに議案第８５号の補正予算案５件を一括議題といたします。 

それでは、予算決算委員会委員長 林 康彦 議員、委員長報告をお願いします。 

○（濱田 高嘉 議員）（挙手）議長。 

○（前田 省二 議長） はい。何ですか。 

○（濱田 高嘉 議員） 発言いいですか。 

○（前田 省二 議長）  

ちょっとこれを待ってください。 

委員長報告をお願いいたします。 

 （林 康彦議員、登壇） 

○（林 康彦 議員） 
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令和３年９月２２日、上島町議会議長 前田 省二様。予算決算委員会委員長 林 

康彦。予算決算委員会審査報告書。 

去る９月９日の本会議において予算決算委員会に付託されました「議案第６１号か

ら議案第７６号までの決算認定案１６件」、並び「議案第７９号から議案第８２号並

びに議案第８５号の補正予算案５件」について、９月１４日そして本日２２日の２日

間にわたり本委員会を開催し、慎重に審査を行いました。その審査結果等を会議規則

第７７条の規定により下記のとおり報告します。 

１－１．審査事件名、決算認定案１６件、議案第６１号、「令和２年度上島町一般

会計歳入歳出決算認定について」から議案第７６号、「令和２年度上島町上水道事業

会計歳入歳出決算認定について」 

１－２．審査結果、議案第６１号、「令和２年度上島町一般会計歳入歳出決算認定

について」は９対３の賛成多数をもって可決。議案第６２号、「令和２年度上島町国

民健康保険事業会計歳入歳出決算認定」から議案第７６号、「令和２年度上島町上水

道事業会計歳入歳出決算認定について」は、全会一致をもって原案のとおり認定する

ものと決定した。 

１－３．審査時において出された主な意見。 

令和２年度の補正予算でパッカー車購入費を計上したが購入していない。また、塵芥収集

運搬処理業務委託に係る提言について行政からの回答があったが、その回答書に基づき実施

されたのか疑問である。その件について経緯の説明を求めているが、その回答が未だに得ら

れていない。 

２－１．審査事件名、補正予算案５件。議案第７９号、「令和３年度上島町一般会

計補正予算（第３号）」から議案第８２号、「令和３年度上島町介護保険事業会計補

正予算（第２号）」まで並びに議案第８５号、「令和３年度上島町一般会計補正予算

（第４号）」 

２－２．審査結果、議案第７９号、「令和３年度上島町一般会計補正予算（第３号）」

については、６対６の同数となり、委員長採決により否決。議案第８０号、「令和３

年度上島町国民健康保険診療所事業会計補正予算（第 1 号）」から議案第８２号、「令

和３年度上島町介護保険事業会計補正予算（第２号）」まで並びに議案第８５号、「令

和３年度上島町一般会計補正予算（第４号）」の補正案４件については、全会一致を

もって原案のとおり可決するものと決定した。 

２－３．審査時において出された主な意見、議案第７９号、「令和３年度上島町一

般会計補正予算（第３号）」 

サウンド波間田受付業務、①問題は、委託に出すか出さないかであり、職員の時間外と委

託管理料が予算的にどうかという点について理解しづらいところがあるが、職員が毎週土日、

時間外を使う事を考えれば安いと考える。②各種イベントが中止していく中、サイクリスト、

キャンプ場使用に住民批判が出ている。人命に関わる問題であるのに、キャンプ場を閉鎖せ
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ず、管理を外部に委託するのは如何なものか。③職員がしている業務を委託し、かつ経費が

安くなるのであれば予算は認めるべき。ただし来年度以降、委託の方法等について十分検

討・審議する必要がある。④現金の扱いについて、宿直者ではできないとの回答であったが、

運用で可能だと考える。スポレクへ、現在計上している金額より安価に契約する方法も考え

られる。 

なお、採決前の「令和３年度上島町一般会計補正予算（第３号）」に対する討論に

ついては、次の要旨の反対討論が行われた。 

【反対討論】 

ほとんどの予算については賛成であるが、波間田の受付業務については、一旦、考える機

会があっても良い。勤務体制、契約内容等々が不明瞭な中で、いきなり委託に出すのではな

く、安い経費でできるところは無いのか、平日受付分の連携はどのようになるのか、立石港

においての受付の方がスムーズにいくのではないか等、その辺りの再協議・再検討をお願い

したい。以上です。 

（林 康彦議員、降壇） 

○（前田 省二 議長）  

委員長報告が終わりましたが、議長を除く全議員による予算決算委員会でありますので、

委員長報告に対する質疑は省略いたします。 

これから、まず、議案第６１号から議案第７６号までの決算認定案について、議案ごとに

順次採決を行います。 

○（前田 省二 議長） 

初めに、議案第６１号、「令和２年度上島町一般会計歳入歳出決算認定について」、討論

はありませんか。（「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を終わります。 

それでは議案第６１号を採決いたします。お諮りいたします。本案を委員長の報告のとお

り認定することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

賛成者：德永議員、林 敬生議員、藤田議員、山上議員、宮地議員、藏谷議員、大西議員、

亀井議員。 

反対者：林 康彦議員、池本 光章議員、濱田議員、池本 興治議員。 

 はい。賛成、多数です。 よって、議案第６１号は認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６２号、「令和２年度上島町国民健康保険事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。 

よって、議案第６２号は、認定することに決まりました。 
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○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６３号、「令和２年度上島町国民健康保険診療所事業会計歳入歳出決算認

定について」、討論はありませんか。（「ありません」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 はい、起立、全員です。よって、議案第６３号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６４号、「令和２年度上島町へき地出張診療所事業会計歳入歳出決算認定

について」、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようです

から、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第６４号は認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６５号、「令和２年度上島町後期高齢者医療事業会計歳入歳出決算認定に

ついて」、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですか

ら、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第６５号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６６号、「令和２年度上島町公共下水道事業会計歳入歳出決算認定につい

て」、討論はありませんか。（「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第６６号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６７号、「令和２年度上島町簡易水道事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 起立、全員です。よって、議案第６７号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６８号、「令和２年度上島町ＣＡＴＶ事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を
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終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

  起立全員です。よって、議案第６８号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第６９号、「令和２年度上島町農業集落排水事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第６９号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７０号、「令和２年度上島町介護保険事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第７０号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７１号、「令和２年度上島町介護サービス事業会計歳入歳出決算認定につ

いて」、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 はい、起立、全員です。よって、議案第７１号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７２号、「令和２年度上島町浄化槽事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 はい、起立、全員です。よって、議案第７２号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７３号、「令和２年度上島町魚島船舶事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を終わり

ます。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 
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起立、全員です。よって、議案第７３号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７４号、「令和２年度上島町特別養護老人ホーム事業会計歳入歳出決算認

定について」、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようで

すから、討論を終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 はい、起立、全員です。よって、議案第７４号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７５号、「令和２年度上島町生名船舶事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第７５号は、認定することに決まりました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７６号、「令和２年度上島町上水道事業会計歳入歳出決算認定について」、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

お諮りいたします。本案を委員長報告のとおり認定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

 はい、起立、全員です。よって、議案第７６号は、認定することに決まりました。 

 

日程第１８～第２２、議案第７９号～８２号、８５号 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第７９号、第８５号並びに議案第８０号から議案第８２号までの補正予算案

５件について、議案ごとに順次採決を行います。 

○（前田 省二 議長） 

議案第７９号、「令和３年度 上島町一般会計補正予算（第３号）」について、討論はあ

りませんか。 

○（９番 大西 幸江 議員） （挙手）はい。 

○（前田 省二 議長） はい。大西議員。 

    （大西議員登壇） 

○（９番 大西 幸江 議員）  

議席番号９番、大西幸江です。 

私は、「令和３年度上島町一般会計補正予算（第３号）」に反対の立場で討論させていた

だきます。 

本予算は、おおむね問題ないものと思えるものの８款６項７目１２節、委託料サウンド波
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間田受付業務は、生名であるキャンプ場の土日管理を民間に委託するという説明でした。 

しかし、現在の委託内容を御説明いただきましたが、金額の算出根拠は理解出来ましたが、

なぜ委託に出すのか、どういうふうにするのかという部分の説明が不明瞭で納得が出来ませ

ん。業務内容を考えれば、委員会で、他の議員の方も提案していたように、立石港で行って

いただいた方が利用者にとっては有益です。 

また、平日の受付や予約業務については、建設課が生名支所で行うという事で、委託した

場合の連絡等業務の連続性に疑問を感じます。サウンド波間田のキャンプ場の受付はサービ

ス業です。一貫したサービス提供の構築が重要と考えます。平日が行政で土日が委託した民

間となれば、どちらが責任を持つのかという点においても曖昧になり、決して最終的に良い

形になるとは思えません。 

また、予算も可決していないまま、８月２日から公募をかけ、既に令和３年８月１４日か

ら１０月１３日の業務委託を行っており、お金の事を別にしても、委員会の時にも何の説明

もなく話を進めていく事は、行政側の不誠実さを感じます。 

募集要項には、受付が終われば、業務終了となっており、突然の利用や利用時のアクシデ

ントに対応できるとも思えません。本来、行政と議会とは対立関係ではなく、町をよりよく

するための協力関係でなければなりません。行政が独りよがりとも言える行動を行えば議会

や議員のみならず、住民との信頼関が築けなくなってしまいます。 

ここで一旦立ち止まっていただいて、本当に委託せねばならないのか、委託する業務内容

や責任の範囲は適当なのか、皆さんで話し合っていただきたいと思います。 

以上の理由から反対いたします。議員の皆さん、何でも民間委託すれば安いとおっしゃい

ますが、本当にそうでしょうか。確かに表面に見える金額は少なく見えるかもしれません。

ですが、町の信用を保つために、様々な形でサポートしていかなければなりません。お金に

換算出来ない仕事も増えます。委託したらそれで終わりではありません。行政が行う安心感

や信用度など、お金に換算出来ない部分も御考慮いただいて、再度、一考の機会をいただき

ますよう、御賛同をよろしくお願いいたします。 

   （大西議員降壇） 

○（前田 省二 議長） 

討論は終わりました。他に討論、ありませんか。（沈黙）はい。討論がないようですから

討論を終わります。 

それでは、議案第７９号の採決をいたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり、

決定することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

賛成者：德永議員、林 敬生議員、藤田議員、山上議員、宮地議員、藏谷議員。 

反対者：林 康彦議員、池本 光章議員、大西議員、亀井議員、濱田議員、池本 興治議員。 

○（前田 省二 議長） 

起立による表決の結果、賛成、反対が同数であります。したがって、地方の自治法第１１

６条第１項の規定により、議長が本案について採決します。 

「令和３年度上島町一般会計補正予算（第３号）」については、議長は、賛成と採決いた
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します。したがって、本案は可決することに決まりました。 

 

日程第１９、議案第８５号 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第８５号、「令和３年度 上島町一般会計補正予算（第４号）」について、

討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、討論を

終わります。 

それでは議案第８５号を採決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり、決定

することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

はい。起立、全員です。よって、議案第８５号は原案のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第８０号、「令和３年度 上島町国民健康保険診療所事業会計補正予算（第

１号）」について、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないよ

うですから、討論を終わります。 

それでは議案第８０号を採決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり、決定

することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第８０号は原案のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第８１号、「令和３年度 上島町へき地出張診療所事業会計補正予算（第１

号）」について、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないよう

ですから、討論を終わります。 

それでは議案第８１号を採決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり、決定

することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第８１号は原案のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第８２号、「令和３年度 上島町介護保険事業会計補正予算（第２号）」に

ついて、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）討論がないようですから、

討論を終わります。 

それでは議案第８２号を採決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり、決定

することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者、起立） 

はい、起立、全員です。よって、議案第８２号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第２３、議案第７７号 

○（前田 省二 議長） 



11 

越智郡上島町議会会議録 令和 3年 9月 22 日 開催 

 

続いて日程第２３、議案第７７号、「上島町長等の損害賠償責任の一部免責に関する条例」

を議題といたします。 

本議案につきましては、提案理由の説明を終えております。議案審議に先立ちまして、地

方自治法第２４３条の２第２項の規定により、監査委員から意見書が提出されております。 

これから質疑を行います。質疑はありませんか。（沈黙）質疑がないようですから、これ

で質疑を終わります。これから討論を行います。討論はありませんか。（複数の「ありませ

ん」の声あり）討論がないようですから、討論を終わります。 

これから、議案第７７号、「上島町長等の損害賠償責任の一部免責に関する条例」を採決

いたします。 

○（９番 大西 幸江 議員） （挙手）すいません。議長。 

○（前田 省二 議長） はい。 

○（９番 大西 幸江 議員）  

監査委員からのその意見の報告の書類って皆さんに配っていただいてるんですかね。ちょ

っと私ないんですけど。 

○（前田 省二 議長） 

ごめんなさい。事務局のちょっと手違いで。 

○（９番 大西 幸江 議員）  

ああそうですか。ちょっとそれはやはり見たいです、はい。 

○（前田 省二 議長） 

はい、分かりました。 

はい、すいませんここでそしたらコピーする間、１０分間休憩をとりたいと思いますので。 

 

  （休 憩 午前１０時３０分 ～ １０時４０分） 

 

○（前田 省二 議長）  

再開いたします。 

それでは、これから、議案第７７号、「上島町長等の損害賠償責任の一部免責に関する条

例」を採決いたします。お諮りいたします。本案を原案のとおり、決定することに賛成の方

は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

起立、全員です。よって、議案第７７号は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第２４、閉会中の継続調査申出について 

○（前田 議長）  

日程第２４、「閉会中の継続調査申出について」を議題といたします。別紙のとおり各委

員長から上島町議会会議規則第７５条の規定に基づき、閉会中の継続調査の申出がありまし

た。 

○（前田 省二 議長） 
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お諮りいたします。各委員長からの申出のとおり、次期定例会まで、閉会中の継続調査と

することに、ご異議ありませんか。（「異議なし」の声あり）異議なしと認めます。よって、

各委員長から申し出のあったとおり、次期定例会まで、閉会中の継続調査とすることに決定

いたしました。 

 

◎ 閉 会  

○（前田 省二 議長） 

お諮りいたします。本定例会の会議に付された案件は、 

○（１１番 濱田 高嘉 議員）（挙手）議長。発言したい事がございます。 

○（前田 省二 議長） 

本日で審議を終了しました。はい、濱田議員なんですか。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） 

貴重な時間を割いていただきまして、理事者側、議員の皆さんに厚く御礼申し上げます。 

実は本会議初日にですね、私一般質問におきまして、芸予汽船の利用者の人数が１０万人

ほど違ったという事実がありました。この件につきましては、終了後ですね、議員協議会を

開きまして、今日２日目の本日の初頭にですね頭にですね、この問題をクリアにしていただ

きたいという旨の申出をしてましたけども、その機会がなくて、１番最後になったという状

況にあります。 

一般質問でも言いましたように、やっぱり１０万人の差があるというのは非常に問題であ

りますので、私の７３,０００人という事に対して１７万人だという答弁がございました。 

その根拠といいますかね、そういうものをきちっと出していただきたいと思いますし、実は

初日の終わる寸前まだ議場にいらっしゃった担当部長と担当課長に確認しましたら、よう分

からんのですわってこういう趣旨の答弁がございました。よう分かるらんのに何で改めて私

に、７３,０００人に対して１７万人ですよという話はなかろうかと思いますので、調べて

くださいと、私の間違いであれば間違いで謝罪しなきゃいけないし、１７万があってる場合

それはそれでいいという事で今日までお願いしたけども、当然、この件は議長と、事務局長

も十分承知なのに、なぜこの事をこういう最後の最後やですね、据え置くんですかね。 

やはりきちっとね、私は書類をいただいて書類に基づいて発言してます。あくまでも私の

発言に対して、否定する形で１７万人ですと、こうおっしゃったので、そうであれば私は大

変な大間違いをしてますので、町民の方に謝罪するを得ないと思いますし、その辺の確認を

していただきたいという事を申し上げましたけども、何となく流れて、もう今日議題にって

いうか、上がってないからってこういうような議長の説明、これはね納得出来ません。改め

てお聞きしますけども越智部長、それから、荒井課長、改めてお聞きしますけども、この人

数についてどのように御見解をお持ちなのか、お答えをいただきたいと思います。 

○（前田 省二 議長） 

濱田議員に申し上げます。一般質問では質問されましたけども、７万人と１７万人が違う

というのは全員協議会の席で話された事なので、まして本日そういう議題も上がっておりま

せんので、納得がいかないようでしたら、私も、局長も、それから、ほかの議員の方々も御
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存じですけども、職員が言った数字のほうが正しいんじゃないかというふうな事を朝伝えま

したけども、納得いかないという事なんで、納得がいかないようでしたらまた議員協議会を

開いてそこでお話させていただいたらと思いますので、本日の定例会は、ここで一旦閉じる

とともにですね、会議規則第7条の規定により、令和３年第３回上島町議会定例会を閉会し

たい。 

○（９番 大西 幸江 議員） （挙手）議長。 

○（前田 省二 議長） はい。 

○（９番 大西 幸江 議員） 

はい、いいですか。一応、全員協議会じゃなくて、一般質問なので本会議ですよねまず、

本会議であったことを、今のこの会期中に解決したいって言ってて、別に、どっちがあって

てもいいんですよ。（「いや、それは」の声あり）うん。そういう言い方をしちゃいかんで

すけど最終的に正しい数字をここで（はっきりしましょの声あり）うん。御説明いただいて、

みんな、ケーブルテレビ見てる方もいらっしゃるので、本当はこうだったんですよっていう

ことが分かれば、特に問題はないですから、きちんと説明をしていただいたほうがいいと思

うんですよ。あやふやにしてしまったら、余計不信感をお互いが残ったままになりますので、

強引に閉じないで、ここできちんと、どういう経緯なのかそれが間違ってても、間違ってな

くてもいいんです。事実をやっぱりきちんとしたほうがいいと思います。 

○（上村 俊之 町長） （挙手）議長。 

○（前田 省二 議長） はい。上村町長。 

○（上村 俊之 町長）  

今はもう定例議会終わってると判断してよろしいですか。（「まだ終わってないじゃんか、

まだ宣言してなかろう、何を言よん」の声あり）いや宣言したじゃないですか。（「まだ、

言うてないじゃろう」の声あり）じゃあ今は何をやってるんですか。（「定例会よ」の声あ

り） 

○（上村 俊之 町長） （挙手）はい。 

○（前田 省二 議長） はい。上村町長。 

○（上村 俊之 町長）  

はい。私から申し上げます。これは私は議会の議題でも何でもないと思います。ただ、職

員の名誉のために申し上げますが職員の言った数字が正確であるという報告を受けており

ます。その根拠についても、議会の翌日、議会事務局に提出してるという事でございますの

で、御理解いただきますようお願い申し上げます。 

○（前田 省二 議長） 

はい、先ほども言いましたように本日の定例議会は、本日をもって、定例会を閉会したい

と思いますが、はい。（「議長権限」の声あり）後、議員協議会でお話ししますか。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） 

 何を言ってるんだ。あなたが議員協議会で先日やってね、２日目に頭にやると言ったのに

やらなかったから途中で私が手あげたんですよ。じゃぁ私の７３，０００人があってんです

ね。 
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 （「はい、担当課長、言ってください」の声あり） 

 （「すみません。計算方法を教えてください。計算方法を」の声あり） 

（「いや、担当課長、数字を言ってください」の声あり） 

○（前田 省二 議長） 

皆さんにお諮りしますが、どうしましょうか。はっきりしましょうか。 

 （「議会じゃない」の声あり） 

○（前田 省二 議長） 

いや、これは本日はですね、基本的には議案があがればそれで協議いたしますけども、い

くら２日目に話をし、決着をつけてくださいという議案として上がっておりませんので。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） 議長。 

○（前田 省二 議長） はい。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） 

初日のね、終わった後、議員協議会で開いて、こういう話をしてですね、あなたと事務局

長が了解した話なんですよ。やってくださいと、２日の頭に確認してくださいとお願いしま

した。それをね、じゃあもう私のね、７３、０００人があってるということでいいんですか。

（「間違ってます」の声あり）間違ってるし、間違ってるは間違ってるでいいんですけども

１７万じゃないでしょう。（「これ、動議ですか、何をやってるんですか」の声あり） 

○（前田 省二 議長） 

 緊急動議ではございません。だから、先ほどから何回も言っていますように、緊急動議で

上げるんだったらまた議運との話合いもしないといけないし、一旦ここで、この定例議会は、

閉会いたします。 

御異議ございませんか。（「異議なし」、「異議あり」の声あり）（「議会しましょう、

議会」の声あり） 

○（前田 省二 議長） 

 なしの方は。（「有りです」「有りかないかわからんのか」の声あり）（「複数名いる場

合にはきちんとやって裁いてください」の声あり） 

○（前田 省二 議長） 

分かります、お諮りいたします。異議がない方は御起立願います。異議なし。 

（賛成者、起立） 

賛成者：林 敬生議員、藤田議員、山上議員、宮地議員、藏谷議員。 

反対者：德永議員、林 康彦議員、池本 光章議員、大西議員、亀井議員、濱田議員、池本 

興治議員。 

○（前田 省二 議長） 

 はい、結構です。ちょっと休憩します。１１時まで休憩とります。  

 

（ 休 憩 ： 午前 １０時５５分 ～ 午前１１時００分 ） 

 

○（前田 省二 議長） 
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はい、再開します。先ほどの件ですけど、町長の言われることもよく理解できます。住民

の方の誤解も解くためにも、その計算の仕方の説明を丁寧に説明していただいたら納得いく

かと思いますので、職員の方手数ですが、御説明願えますか。 

○（荒井 健 公営事業課長） （挙手）はい、議長。 

○（前田 省二 議長） はい。荒井課長。 

○（荒井 健 公営事業課長）  

はい、御説明させていただきます。濱田議員がおっしゃられている７２，０００という数

字はですね、いや、７３，０００という数字は、令和２年の決算額でございます。 

ですのでこれ７２,９１９という数字が全員協議会でお配りした芸予の決算の資料に添付

されてると思うんですけれども、額でございますので、ここは人数ではございません。千円

単位で書かれておりますので、７,２９１万９,０００円でございます。 

一方ですね利用人数のほうなのですが、輸送実績ということで定期券と定期によらない普

通のあの切符ですね、切符で乗った方の人数表が同じように、決算資料に添付されていると

思うのですが、定期によらない定期除く運用の人数が６５,１４９名が、令和２年の実績で

ございます。対し、定期を御利用された方が２,０００飛んで９５、これは定期券の枚数を

勘定しております。この枚数に、月当たり２５回、往復５０回ということを勘定しまして、

２,０９５×５０が利用人数となります。 

したがって、１０万飛んで４,７５０という定期券の利用客があったという事になります。

これと先ほどの６万５,１４９を足しまして、１６万９,８９９人、これが利用実績として、

報告というか利用実績として上がっております。ですので約１７万という事で、こちらのほ

うは回答いたしました。以上です。 

○（前田 省二 議長）  

はい、納得していただけました。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） （挙手） 

○（前田 省二 議長） はい。濱田議員。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） 

そうであればですねそのように言っていただければいいと思うんですね、先ほど、令和２

年度が、約６万２,０００人と、いうことですね。そういうことですね。一般の一般の方の

頭が６２,０００人と、定期券が約２,０００人いらっしゃるんで、これを５０倍すんですか。 

５０倍する、そうすると、１０万なるんで、トータルで１６万、１７万になるという事だと

思うんです。 

これはやっぱそういうふうに分かるようにですね、５０倍すると書いていただかないと、

いただいてるあれにしても、ただね、半期半期でいただいてるんですよね。半期が３万だっ

たらねざっくりと、それを倍すれば、１年間だから、６万人だなとこういうふうに思います

からね。うん。やはり質問してね、後でどうって。 

○（前田 省二 議長） 

はい。濱田議員、理解していただけましたか。 

○（１１番 濱田 高嘉 議員） 
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いう話はねもう本当に失礼なんで、今後ですねそういうことないようにしていただきたい。 

私も今言ったように、分かるような書類を見て、今後から質問いたしたいと思いますけど

も、要は、定期券を５０倍するという話、これはもうきちっとはそのようにですね、数字の

中で謳っておかないと、一般の議員はわからないと思うんです、我々は。そういう事で、よ

ろしくお願いします。 

○（前田 省二 議長） 

はい、それでは皆さんにお諮りします。 

これをもちまして、閉会といたしますが御異議ございませんか。 

それでは、よって本日の会議を閉じるとともに、本定例会は本日で閉会することに決定い

たしました。 

  

 

(起立、礼) 

 

     

(了) 

 

 

(令和３年９月２２日 午前１１時５分 閉会) 
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